
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

BERSIH ITU SEHAT 
KELAS IV SEMESTER I 

  
Nama        :  Siti Asriyatul Husna,S.PdI.M.Pd 
Satuan Pendidikan       :  SDN 21 Lembah Melintang 

Surel        :  201698203872@guruku.id 

Jenjang/Kelas     :  Sekolah Dasar/ IV 

Mata pelajaran     :  Pendidikan agama Islam dan Budi Pekerti 

Topik/tema pembelajaran  :  A. Mengenal Arti bersih dan Suci  

           B. Aku Senang Berwudlu 

Alokasi Waktu            :  1 x pertemuan (10 Menit) 

 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki prilaku jujur , disiplin, tanggung jawab, santun, peduli dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara  mengamati dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda –benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan 

tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

B. KOMPETENSI  DASAR ( KD ) 

1.14 Menerapkan ketentuan syari’at Islam dalam bersuci dari hadats kecil. 

2.14 Menunjukkan perilaku bersih sebagai implementasi dari pemahaman tata 

cara bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syari’at islam. 

3.14 Memahami tata cara bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syari’at 

Islam. 

4.14 Mempraktikkan tata cara bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syariat   

Islam. 

 



 

C.TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melaui tanya jawab peserta didik dapat mengetahui dan memahami arti bersih 

dan suci 

2. Melalui pengamatan gambar, peserta didik dapat Memahami tata cara 

membersihkan najis dengan benar. 

3. Melalui diskusi peserta dapat menentukan langkah-langkah dalam bersuci dari 

hadats kecil dengan tepat. 

4. Melalui simulasi Peserta didik dapat mempraktekkan tata cara bersuci dari 

hadats kecil dengan berurutan. 

5. Peserta didik dapat menerapkan tatacara bersuci dari hadats kecil dalam 

kehidupan sehari-hari sesuai ketentuan syari’at. 

D. INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 1.14.1. Menjalankan ketentuan syari’at Islam dalam bersuci dari hadats kecil. 

 2.14.1 Membiasakan perilaku bersih sebagai implementasi dari pemahaman tata cara  

bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syari’at islam. 

 3.14.1. Memahami tata cara bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syari’at   

Islam. 

3.14.3 Menerapkan tata cara bersuci dari hadats kecil sesuai ketentuan syari’at 

Islam 

 4.14.1. Mempraktekkan tata cara bersuci dari hadats kecil dan hadats besar sesuai 

ketentuan syari’at. 

 

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

❖ Guru memulai pembelajaran dengan mengucapkan salam , menanyakan kabar, 

mengecek kehadiran dan kebersihan serta kerapian kelas dan siswa, kemudian 

meminta siswa berdoa sebagai wujud syukur kepada Allah SWT.  

❖ Guru meminta salah seorang siswa untuk memimpin  menyanyikan lagu Indonesia 

Raya bersama . 

❖ Guru mengingatkan tentang protokol kesehatan seprti memakai masker,menjaga 

jarak dan mencuci tangan sebelum masuk ke kelas . 

❖ Guru memberikan apersepsi dan memotivasi siswa untuk mengikuti kegiatan 

pembelajaran dengan baik dan bersungguh-sungguh . 



❖ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran,  

❖ Guru menyampaikan manfaat pembelajaran  

❖ Guru menyampaikan langkah-langkah kegiatan pembelajaran 

❖ Guru menyampaikan bentuk penilaian yang dilaksanakan dalam proses 

pembelajaran. 

2. Kegiatan Inti 

❖ Peserta didik mengamati gambar yang ada dalam buku teks 

❖ Setelah melakukan pengamatan,peserta didik dan guru melakukan tanya jawab 

sesuai yang diamati.  

❖ Peserta didik dibagi menjadi empat kelompok secara hiterogen. 

❖ Setiap kelompok berdiskusi sesuai dengan LKPD yang dibagikan. 

❖ Setiap kelompok diminta untuk menyampaikan hasil diskusinya dan kelompok 

lain menanyakan pertanyaan yang relevan . 

❖ Guru memberikan reward kepada setiap kelompok yang tampil. 

❖ Guru terlebih dahulu menyampaikan secara singkat makna bersih dan sehat, 

dan alasan mengapa kita harus bersih. 

❖ Peserta didik mengamati gambar tata cara bersuci dari hadats kecil 

❖ Peserta didik mempraktekkan tata cara bersuci dari  hadats kecil . 

❖ Guru menyempurnakan tata cara bersuci dari hadats kecil yang telah 

dipraktekkan siswa. 

❖ Peserta didik mengerjakan soal tertulis. 

❖ Guru memberikan penguatan terhadap proses pembelajaran. 

❖ Guru bersama peserta menyimpulkan hasil kegiatan pembelajaran. 

3. Kegiatan Penutup 

❖ Guru memberikan arahan kepada siswa untuk menerapkannya dalam 

kehidupan sehari-hari. 

❖ Guru memberikan pesan moral dan informasi tentang materi yang telah 

dipelajari yaitu tentang cara membersihkan diri dari kotoran dan najis. 

❖ Melaksanakan kegiatan tindak lanjut. 

 

F.PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap: Menggunakan lembar observasi sikap spritual dan sikap sosial. 

Nama Peserta Didik   : ………… 

Kelas      : …………. 



Tanggal Pengamatan  : …………… 

Sikap yang dinilai  : Spiritual 

No. Aspek Pengamatan S k o r 

  1 2 3 4 

1. Berdo’a sebelum dan sesudah melakukan sesuatu     

2. Mengucapkan rasa syukur atas karunia Tuhan     

3. Memberi salam sebelum dan sesudah presentasi     

 Jumlah skor     

Ket : 1. Tidak Pernah 

2. Kadang-kadang 

3. Sering 

4. Selalu 

Penilaian Sikap sosial 

 Kelas      : ……….. 

 Tanggal Pengamatan : ………… 

 Sikap yang dinilai  : Disiplin dan bertanggung Jawab 

NO Nama 

Aspek Yang diamati 

Disiplin 
Bertanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB 

1          

2          

Dst.          

 

K= Kurang  C= Cukup  B= Baik  SB= Sangat Baik 

2. Penilaian Pengetahuan :Tes tertulis dan penugasan.  Daftar soal terlampir.     

3.Penilaian Keterampilan : Praktek Bersuci yaitu melaksanakan kegiatan berwudlu. 

Rubrik penilaian terlampir.  

 

 

Lembah Melintang, 02 Januari 2021 

            Calon Pengajar Praktik 

 

 

SITI ASRIYATUL HUSNA,S.PdI.M.Pd 
NIP. 19770704 201101 2 003 

                                                             



 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

(LKPD) 1 

Pembelajaran 4       : Bersih itu Sehat  

Sub Pokok Bahasan    : A. Mengenal arti bersih dan Suci  

        B. Aku Senang Berwudlu 

 

 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan benar ! 

1. Tuliskan pengertian bersih dan suci. 

2. Tuliskan pengertian najis beserta contonya, cukup 3 saja. 

3. Tuliskan dan jelaskan 3 hal yang harus bersih dan suci ketika kita melaksanakan 

shalat. 

4. Tuliskan 2 hal yang termasuk dalam hadats kecil dan cara menghilangkannya. 

5. Tuliskan tata cara bersuci dari hadats kecil yaitu berwudlu’ dengan benar dan 

berurutan. 

 

 
LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK  

(LKPD) 2 
 

Pembelajaran 4        : Bersih itu sehat 

Sub Pokok Bahasan    : B. Aku Senang Berwudlu 

 

 
AYO MENCOBA ! 

 
Aku Senang Berwudlu 

 
A. Maksud dan Tujuan Percobaan 

1. Untuk mengetahui cara bersuci dari hadats kecil sesuai syari”at islam  
2. Membuat laporan hasil praktek 
 

B. Alat dan Bahan  
   Air Kran yang mengalir 
 
C. Petunjuk Kerja 

1. Pastikan semua alat yang dibutuhkan sudah tersedia dengan lengkap. 
2. Baca dengan baik dan pahami maksud dan tujuan dilakukan percobaan ini. 
 

D. Langkah Kerja  



1. Siswa di bawa ke tempat yang ada kran airnya 

2. Siswa diminta untuk mempraktekkan berwudlu satu persatu 

3. Guru memberikan Penilaian terhadap kegiatan setiap peserta didik dalam 

praktek berwudlu.Rubrik penilaian terlampir. 

 

BAHAN AJAR 

Pembelajaran 4        : Bersih itu Sehat 

Sub Pokok Bahasan    : A.Mengenal Arti Bersih dan Suci 

      B. Aku senang Berwudlu 

Amati dan ceritakan gambar berikut ! 

 

 

 

Bersih artinya bebas dari kotoran. Suci artinya bebas dari najis. Najis adalah sesuatu 

yang menjadikan terhalangnya seseorang untuk beribadah kepada Allah, seperti 

terkena jilatan anjing,darah,kotoran/tinja dan air seni /Urin. 

Najis pasti kotor. Kotor belum tentu najis, misalnya : terkena tanah,tinta,cat dan 

ludah. Bersih atau suci dibagi dua, yaitu bersih dari hadats dan bersih dari najis. 

 

Hadats ada dua, yaitu hadats besar dan hadats kecil. Contoh hadats besar, seperti 

mimpi basah bagi laki-laki dan haidl bagi perempuan. Cara menghilangkan hadats 

besar adalah dengan mandi atau tayammum jika tidak ada air. Hadats kecil ( buang 

air seni, buang air besar, buang angin ) menyebabkan batal wudlu. 



Menghilangkannya dengan cara dicuci  dengan air bersih, kemudian melakukan 

wudlu’. 

 

Mengenal Hadats Kecil dan Hadats Besar  

Hadats Kecil 

Buang air ( air seni, tinja ) dan 

buang angin, menyebabkan batal 

wudlu’. Cara menghilangkannya 

dicuci dengan air bersih, lalu 

melakukan wudlu’. 

Hadats Besar 

Mimpi basah bagi laki-laki dan 

haid bagi perempuan. Cara 

menghilangkan hadats besar 

dengan mandi atau tayammum, 

jika tidak ada air. 

 

Jika kita akan shalat, badan,pakaian dan tempat harus bersih dari kotoran dan najis. 

Cermati penjelasan berikut ! 

1. Bersih badan yaitu badan orang yang shalat. 

2. Bersih pakaian yaitu pakaian yang dipakai untuk shalat. 

3. Bersih tempat yaitu tempat yang untuk shalat seluas sajadah. 

 

Bersih badan,pakaian dan tempat tidak hanya ketika melaksanakan shalat. Akan 

tetapi, harus diartikan ke seluruh kehidupan.  

 

Di luar shalat pun badan kita harus bersih. Bersih pakaian artinya segala sesuatu 

yang dipakai, seperti baju, celana, peci/topi,tas,sepatu,sepeda,bangku,meja, lemari, 

rumah, dan lain-lain. Bersih tempat, seperti ruang tamu, ruang dapur, tempat tidur, 

tempat makan, tempat belajar, ruang kelas, tempat bermain, halaman,gudang, dapur, 

WC/kamar mandi, dan lain-lain. 

 

 

 

 

 



 

Cara Membersihkan Najis 

Amati gambar di bawah ini ! 

 

Membersihkan najis (darah, air seni dan tinja ) harus menggunakan air mutlak. 

Misalnya air sumur,air sungai dan air hujan. Caranya, air yang datang dikucurkan 

ke benda bernajis, bukan najis yang dimasukkan ke dalam  air. 

 

Cebok ( membersihkan kotoran,seperti tinja ) atau istinja adalah salah satu cara 

membersihkan najis yang sering kita lakukan. Cebok harus dilakukan setelah buang 

air kecil atau buang air besar. Cebok dapat menggunakan air,tisu,batu ataupun 

benda kesat lainnya.Bila cebok menggunakan air, maka tangan kanan menyiram 

kubul atau dubur,sedangkan tangan kiri mengusapnya dengan bersih. 

B. Aku Senang Berwudlu 

Wudlu adalah ibadah yang sangat penting. Wudlu merupakan salah satu syarat 

kegiatan bersuci dari hadats kecil yang wajib dilaksanakan sebelum melaksanakan 

ibadah sholat fardlu. Kalau cara wudlu kita tidak benar maka shalat kita tidak sah. 



 

Rubrik Penilaian Ketrampilan 

Mempraktekkan Bersuci dari hadats kecil/Berwudlu 

n
o 

Nama 

Penilaian 

Jumlah 
Nilai 

Niat 
Membasuh 

Muka 

Membasuh 

Tangan 

Mengusap 

Kepala 

Membasuh 

Kaki  
Tertib 

         

         

         

         

         

         

 

 
 
Petunjuk Penilaian 

 
Dalam pemberian nilai pada masing-masing item, indikator penilaian 

yaitu; 
 



Dilakukan dengan sempurna skor 20 
Kurang sempurna  skor 15 

Tidak sempurna  skor 10 atau bahkan kurang 
 

Selanjutnya dalam penilaian apabila dijabarkan sebagai berikut; 
 
Nilai Maksimal/Sempurna  : 100 

Nilai Kurang sempurna : 70 
Nilai Tidak Sempurna : 40 
 
 


